

ВЫШЕ НА 900 ГРАММОВ

Сейчас животноводы совхоза «Троицкий» получают в день от каждой фуршной коровы на 900 граммов молока больше, чем в это же время в прошлом году.

Чем можно объяснить такое явление?

На этот вопрос ответил главный ветеринарный врач хозяйства Николай Данилович Федоров.

Прежде всего, на мой взгляд, изменилось отношение людей к порученному делу: стало нарушителей трудовой и производственной дисциплины, каждый животновод старается получить больше продукции при наименьших затратах.

Кроме того, сказал далее Николай Данилович, в хозяйстве на всех фермах в этом году

даются животным концентраты в запаренном виде, сухостойным коровам — запаренную хвойную и витаминную муку. Все это способствует повышению продуктивности скота.

Большинство животноводов в январе нынешнего года добились хороших результатов. Доярка Любовь Илларионовна закрепленной группы за 25 дней января около 2900 килограммов молока, дояр Владимир Андреевич Кваст немногим меньше. Это люди из первого отделения. Впереди соревнующихся в третьем отделении доярка Галина Баландина, которая сейчас получает от коровы в день около шести килограммов молока.

(Наш корр.)

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 28 января 1975 года

№ 12 (3809) | Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

В областном комитете партии состоялось совещание, посвященное перспективам развития сельского хозяйства области. Присутствовали директора совхозов и председатели колхозов, секретари городских и районных комитетов КПСС, руководители проектных, а также подрядных строительных и монтажных организаций, представители областных сельскохозяйственных органов.

С докладом «О дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства» выступил председатель облисполкома П. В. Гузенко. Он рассказал о широкой программе межхозяйственной специализации, которая будет осуществлена в следующей пятилетке, а начнется уже в нынешнем году.

Будут созданы новые крупные высокомеханизированные комплексы, базирующиеся на культурных поливных пастбищах и орошаемых землях, по производству молока, говядины, свинины и мяса птицы, а также специальные хозяйства для выращивания племенного скота. Большое внимание уделяется развитию овцеводства, кролиководства, рыбного хозяйства и пчеловодства.

В качестве первого шага в осуществлении этой программы предусмотрено уже в 1975 году начать реконструкцию части действующих ферм с тем, чтобы превратить их в высокомеханизированные производства.

Ф. Попов, второй секретарь обкома КПСС, рассказал о программе осуществления резко возрастающих объемов капитальных вложений и строительно-монтажных работ на селе. Увеличиваются задания для трестов «Кемеровосельстрой» и «Мелюводстрой», «Облмежколхозстройбюдэни», а также Главкузбассстроя, трестов «Кузбассэнергострой».

«Кузбассстронстрой», комбината «Кузбассшахтострой».

Большие объемы предстоит выполнить хозяйством силами постоянных стройучастков и бригад, работающих по прямому найму.

Первоочередной задачей является сейчас создание на селе прочной базы строиндустрии ввод в действие домостроительного комбината и завода керамзитного гравия в пос. Яшкино, завода железобетонных изделий в г. Топках, сельских строительных комбинатов в Белове и Кемерове.

Заместитель председателя облисполкома П. М. Белоус рассказал о мерах по ускоренному строительству оросительных систем и вводу орошаемых земель. В реализации намеченной программы примут активное участие колхозы промышленных предприятий городов — в подготовке проектно-технической документации, строительстве дождевальных установок, трубосварочного стана «300» и т. д.

С информацией о состоявшемся недавно в ЦК КПСС совещании по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства выступил секретарь обкома партии В. Г. Карелин. Много внимания он уделил сегодняшнему положению дел и задачам тружеников полей в 1975 году.

Ряд замечаний и предложений внесли при обсуждении вопросов А. В. Сирак — начальник управления сельского хозяйства Чебулинского райисполкома, Б. А. Кобзев — директор Кемеровского совхоза-техникума, М. И. Красов — начальник Прокопьевского объединения совхозов, Г. Т. Козлов — секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС.

В заключение на совещании выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

Центральное статистическое управление СССР сообщило об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1974 году.

Основные показатели развития народного хозяйства в 1974 году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 105 процентов по отношению к 1973 году; продукция промышленности — 108 процентов, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108,3 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 107,2 процента; продукция сельского хозяйства — 96,3 процента.

Национальный доход составил почти 350 миллиардов рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 14 мил-

ПЯТИЛЕТКИ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

лиардов рублей. Около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды.

Производительность общественного труда увеличилась в 1974 году на 4,4 процента, за счет этого фактора получено 80 процентов прироста национального дохода.

Годовой план перевыполнен всеми общеэкономными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

Производство важнейших видов продукции в 1974 году в целом по стране, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР,

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы составил 3,6 килограмма молока, что соответствует этому же периоду прошлого года.

За минувшие три дня на 200 граммов молока прибавили колхозы имени Жданова, имени Ленина, «Красный птиловец», «Азат Себер», на 100 граммов — совхозы «Троицкий», «Симбирский». По-прежнему самый большой недобор молока с соответствующим периодом прошлого года в колхозах «Красный птиловец» — 1,7, имени Жданова — 0,9, совхозе «Симбирский» — 0,9.

Наибольшая жирность молока в совхозе «Симбирский» — 3,8 процента, самая низкая — в совхозе «Ижморский» — 3,1 процента.

Низкая товарность молока в колхозах «Азат Себер» (74) имени Ленина — 71 процент.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах).

Имя Жданова	4,7	-0,9
«Прогресс»	4,2	+0,7
Имя Ленина	3,9	+0,1
«Кр. птиловец»	3,4	-1,7
«Азат Себер»	2,9	-0,4
По колхозам	3,9	-0,4
«Троицкий»	4,3	+0,9
«Святославский»	3,7	-0,5
«Ижморский»	3,3	+0,3
«Симбирский»	2,5	-0,9
«Новославянский»	2,2	+0,5
По совхозам	3,4	+0,2
По району	3,6	-

Валерий Петрович Решетников работает дояром в Листвянском отделении совхоза «Троицкий» совсем недавно. Однако за дни в красном уголке фермы, на стенде «Кто сегодня впереди?» появилась такая запись: «Решетников Валерий, наивший по 12 килограммов молока от каждой коровы».

Валерий Петрович Решетников работает дояром в Листвянском отделении совхоза «Троицкий» совсем недавно. Однако за дни в красном уголке фермы, на стенде «Кто сегодня впереди?» появилась такая запись: «Решетников Валерий, наивший по 12 килограммов молока от каждой коровы».

Валерий Петрович работает на группе первотелок. И, как видите, внимательно присматривается к опытным дояркам, он быстро осваивает новую для себя профессию. В завершающем году пятилетки молодой дояр взял обязательство наработать по 2400 килограммов от каждой коровы своей группы.

НА СНИМКЕ: В. П. Решетников.

Фото П. Оськина.

ИЖМОРКА-СОЧИ

В райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подведены итоги за прошлый год. В них, в частности, значится, что в течение 1974 года побывало на курортах и в домах отдыха страны 80 механизаторов, животноводов и специалистов сельского хозяйства.

В Сочи, например, лечились

(Наш корр.)

составило: электроэнергии — 975 миллиардов киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 459 миллионов тонн; газа — 261 миллиард кубических метров; угля — 684 миллиона тонн; чугуна — 99,9 миллиона тонн; стали 136 миллионов тонн; автомобилей — 1846 тысяч штук, в том числе: грузовых — 666 тысяч штук; сельскохозяйственных машин — на 3465 миллионов рублей.

В 1974 году труженики сельского хозяйства в сложных погодных условиях собрали 195,6 миллиона тонн зерна. Получен хороший урожай хлопка-сырца и ряда других культур. Объем производства мяса превысил уровень 1973 года на 7,3 процента, молока — на

4 процента, яиц — на 7 процентов, шерсти — на 6,4 процента.

В истекшем году введен в действие около 350 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на действующих предприятиях.

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введен в эксплуатацию животноводческие помещения для крупного рогатого скота на 4,3 миллиона мест, свиней — на 3,7 миллиона, овец — на 5,6 миллиона и для содержания птицы — на 23 миллиона мест.

Введен в эксплуатацию более одного миллиона гектаров новых орошаемых земель. В Нечерноземной зоне РСФСР

осуществлен ввод в действие мелиорированных земель на площади 320 тысяч гектаров.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 4,2 процента. Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих составила 140,7 рубля против 134,9 рубля в 1973 году и возросла на 4,3 процента, оплата труда колхозников возросла на 5 процентов. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили около 83 миллиардов рублей, что на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1973 году.

В 1974 году введены пособия на детей малообеспеченным семьям и улучшено пенсионное обеспечение инвалидов и семей, потерявших кормильца. Начато досрочное погашение облигаций Государственных займов.



• РОДИНЕ, ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД,
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ, ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!

ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ

СОДЕРЖАНИЕ этих слов сегодня стало для всей работающей молодежи, комсомольцев района, синонимом вершения трудовых дел. Ударной трудовой вахтой решили они отметить приближающееся 30-летие победы над фашистской Германией. Вот, пожалуй, это и было основной отличительной чертой, которая проходила красной нитью на состоявшемся в районе Всесоюзном комсомольском собрании в комсомольских организациях.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОВХОЗА «ТРОИЦКИЙ».

Открыл общее комсомольское собрание секретарь парткома совхоза М. И. Дузенко. В своем докладе он дал оценку хозяйственной деятельности совхоза в определяющем году девятой пятилетки, отметил, какова была роль комсомольской организации в мобилизации комсомольцев на выполнение задач, поставленных перед хозяйством.

Были названы лучшие молодежные бригады, звенья, которые участвовали в хлеборобной и кормозаготовительной кампаниях. Немало комсомольцев стало в этот год передовиками производства.

Слово берет механизатор первого отделения Сергей Кобзев. Он призвал всех молодых механизаторов подготовить почвообрабатывающую и посевную технику к 15 апреля. Молодая дюймерия Ломачевского отделения Надежда Галузо взяла на себя повышенное обязательство на 1975 год — надоить на 200 килограммов молока больше от каждой коровы по сравнению с обязательствами 1974 года.

Сергей и Надежда вышли инициаторами трудовой вахты комсомольцев совхоза. Их поддержал в своих выступлениях делегат XVII съезда ВЛКСМ, инженер по сельскохозяйственным машинам Виктор Шуриков. Он обратился к механизаторам с новым предложением: к 15 апреля завершить ремонт всей сельскохозяйственной техники и поставить ее на линейку готовности, а также всем комсомольцам включиться в дело повышения эффективности общественного производства. Владимир Морозко, механизатор Троицкого отделения, поддержал инициативу молодых москвичей, делегатов XVII съезда ВЛКСМ — стать на трудовую вахту в честь 30-летия победы, работать под девизом — «За себя и за того парня».

Собрание прошло организованно, с деловым настроем и свойственным для комсомольцев задором. Закончилось оно вечером отдыха. Затем был показан художественный фильм «Александр Пархоменко».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОВХОЗА «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Здесь так же, как и на проходящих во многих комсомольских организациях Всесоюзного комсомольского собрания были подведены результаты работы по выполнению планов социально-экономического развития хо-

ся и живут на территории колхоза.

В День Победы они встречаются на «Голубом огоньке» в сельском клубе.

Будут проведены субботники. Заработанные средства комсомольцы решили использовать на проведение предстоящего торжества, на сувениры ветеранам войны.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИЖМОРСКОГО КОМБИНАТА

БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
Комсомольская организация комбината бытового обслуживания одна из крупных в районе. И не для кого не будет удивлением, если узнают, что на учете состоят одни девушки. Такова уже специфика этого предприятия бытовых услуг района, где ценится умение женских рук.

По бытовым услугам за 1974 год комбинат выполнил работы на 103,5 процента или на 155,8 тысячи рублей, а по обслуживанию сельского населения — на 110,6 процента — на 110,8 тысячи рублей. На 11,5 процента составил рост производительности труда против 1973 года. Бытовые услуги на душу населения за четыре года пятилетки возросли в 2,2 раза, а по селу — в 5 раз. Это заслуженный успех всего коллектива. Немалую долю внесли и молодые производственники.

Директор комбината А. М. Волков, выступая на комсомольском собрании, отметил высокую, мастерскую работу по портных комсомолок Наташи Ивановой, Валентины Касимовой, Людмилы Панариной и других.

Задачи, которые поставлены на новый год перед бытовиками, таковы: выполнить досрочно годовой план, повысить качество выпускаемой продукции, поднять на должный уровень культуру обслуживания населения, вести экономию сырья, повысить производительность труда.

Резервом повышения производительности труда станет уплотнение рабочего дня и высокое качество выпускаемой продукции.

Комсомольцы на собрании внесли предложение: пятимесячный производственный план предприятия выполнить за четыре месяца, тем самым достойно встретить 30-летие победы.

В своих выступлениях девушки отметили слабый культурно-эстетический уровень каждого комсомольца. Многие из молодых работниц не имеют среднего образования, не посещают вечерние школы. Не всегда активно проходит учеба в сети комсомольского политпросвещения.

Отмеченные недостатки взяты на контроль комитетом комсомола, администрацией, партийной и профсоюзной организациями. Разрабатываются рекомендации и мероприятия по их устранению.

Б. САВИНЦЕВ.

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

Завидев еще издали, многие колыонцы уже знают, что за рулём новенького ГАЗ-51 сидит комсомолец, секретарь цеховой комсомольской организации Старопокровского отделения Иван Михайлов.

Иван знаком здесь не только как активист, общественник, но и как отличный производственник и считается одним из лучших шоферов в хозяйстве. Признание заслуженное.

Вернувшись в родной совхоз, где он трудился шофером до призыва в армию, принял старенький автомобиль. Многие скептически, с шутливой язвительностью намекали Ивану, что это пустая затея и место, как они отзывались «драндулету», во вторчермете. Иван это близко к сердцу не принимал, а знал себе, с усердием занимался машиной. И она «ожила». Тысячи километров наездил он на ней, перевез немало грузов и все без единой аварии или какой-либо серьезной поломки.

Работу сочетал с участием в комсомольских делах совхоза. Комсомольцы за его серьезный и принципиальный характер, за успехи в труде оказали ему доверие, избрали секретарем цеховой организации. Забот прибавилось, но не снизилась трудовая деятельность и активность комсомольского вожака.

Сейчас у Ивана новая машина. На 150 процентов и выше выполняет он нормы грузоперевозок. Ему доверяют ответственные рейсы на международных линиях. И с этим он справляется в срок, с подчеркнутой аккуратностью.

Авторитет, который имеет Иван среди своих коллег и товарищей, велик. Заслужил он его добросовестным трудом, большим стремлением быть полезным родному совхозу.

По всей стране развернулась трудовая вахта комсомольцев в честь 30-летия победы под девизом: «За себя и за того парня». На трудовой вахте и Иван. Без аварий, в кратчайший срок выполнять работу, экономить горючее, добиваться высокой производительности труда — вот неполный перечень задач, которые поставил перед собой секретарь.

Иван Михайлов готовится вступить кандидатом в члены КПСС.

Если увидите зеленый «газик» с № 94—29, знайте, что за рулём его неутомимый, солдатской закалки и дисциплины парень. Пожелайте ему доброй дороги и успехов в труде.

В совхозе «Ижморский» трудится еще один рабочий парень, о котором также хочется сказать особо. Это тракторист Ольговского отделения Владимир Ефремов. Прошло всего три месяца, как он вернулся из рядов Советской Армии, а уже успел проявить себя отличным механизатором. На 120—130 процентов выполняет он на ДТ-54 дневные нормы. Занят Владимир подвозкой грубых кормов к фермам отделения.

На минувшей неделе комсомольца Владимира Ефремова приняли кандидатом в члены КПСС. За оказанное доверие он дал слово трудиться еще лучше.

С. БОРИСОВ.

ТРУДОВОЙ ЭКЗАМЕН

Напряженная пора для животноводов — зимне-столовое содержание общественного скота. И как только завершаются осенне-полевые работы, механизаторы идут работать на фермы.

Вот и сегодня на молочнотоварной ферме первого отделения совхоза «Троицкий» можно увидеть механизаторов и среди них комсомольцев Геннадия Пурсова и Виктора Мальцева. Весной они вновь возьмут в руки рычаги тракторов, а сейчас они скотники.

Виктор еще в ноябре пришел на ферму. Быстро освоился. Где, когда нужно выполнить слесарные работы — не откажется.

Геннадий Пурсов на ферме недавно. Перенимает опыт работы у Виктора. Бригадир фермы М. А. Жестенин до волна молодыми животноводами.

Хороший трудовой экзамен выбрали себе ребята перед службой в рядах Советской Армии. Быть всегда и везде первыми, не бояться трудностей — вот их основной девиз.

Б. ИГОРИН.



Рижский опытный завод гидрометеорологических приборов ежегодно создает и внедряет в производство новые электронные приборы. В этом году предприятие приступило к выпуску электронной установки — ударного аккомпаниатора «Ритм». Этот прибор предназначен для небольших музыкальных коллективов, Домов культуры, сельских клубов, где он заменяет музыканта-ударника. Электронный «барабанщик» может сопровождать наиболее распространенные танцы. Для получения нужного ритмичного рисунка достаточно нажать на одну из клавиш, установить требуемый ритм и громкость.

НА СНИМКЕ: инженер-конструктор Татьяна Шабабура проверяет работу ударного аккомпаниатора «Ритм». (Фотохроника ТАСС)

• Весне навстречу •

НЕ ЗАГЛЯДЫВАЮТ В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

На ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбе колхоза «Прогресс» — просторная, теплая ремонтно-механическая мастерская. Здесь свободно разместится для ремонта с десятком различных сельхозмашин. Короче говоря, в колхозе сейчас есть все условия для подготовки тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря к полевым работам последнего пятилетки.

Начнем с прицедного инвентаря. Как только закончилась уборка урожая, на ремонт техники были направлены лучшие механизаторы. Среди них коммунист Михаил Иванович Кожин. Это добровестный, заботливый mechanизатор. Сейчас Михаил Иванович на пенсии, в прошлую лето получил серьезную травму ноги. И все-таки в напряженные дни сельскохозяйственных работ, подготовки техники к весенне-полевым работам ему не сидится дома, он, как всегда, на переднем крае.

Михаил Иванович часто вспоминает давние дни Великой Отечественной войны. В то время его молодого, способного механизатора направили на один из оборонных заводов.

Приходилось работать по 13—14 часов в сутки, — говорит М. И. Кожин, — но не делал не уходил с завода. Вот там, видно, я и получил хорошую рабочую закалку. А здесь теперь трудиться можно, много разнообразной техники.

В мастерских ровными рядами стоят 35 комплектов тракторных борон. Все они отремонтированы и осмотрены, готовы к работе.

У Михаила Ивановича, как говорят, «золотые руки», — рассказывает бригадир комплексной бригады Иван Иванович Тутов. — Любое дело ему по плечу. М. И. Кожин растягивает себе хорошую смену. Его сыновья Василий и Анатолий тоже будут отличными механизаторами.

Сейчас Михаил Иванович вместе с трактористом Борисом Алексеевичем Гвоздевым ремонтируют сеялки. Часть из них недавно получена с завода, остальные нужно осмотреть и отремонтировать. На-

парник М. И. Кожина считается лучшим комбайнером в хозяйстве, в прошлом году он убрал больше 300 гектаров зерновых культур, намолотил больше всех зерна. С окончанием уборочных работ он перешел в мастерские на подготовку техники к полевым работам.

Много забот у ремонтников. Нужно в срок подготовить плуги, сцепки и другой инвентарь. Судя по тому, как работают люди, задание будет выполнено.

Хуже обстоит дело с ремонтом тракторов. В колхозе думают отправить два трактора в районное объединение «Сельхозтехника», шесть машин подлежат текущему ремонту.

— Техники у нас очень много, — говорит главный инженер хозяйства Б. А. Сабиров, — но ремонтировать и работать на ней некому. Людей не хватает не только в полеводстве, но и в животноводстве.

— В 1973 году по нашим путевкам было направлено на учебу 14 молодых людей. Но после окончания курсов ни один из них не приехал в колхоз, — продолжил разговор бригадир И. И. Тутов. — Вот и нынче учится в Анжерском СПТУ шесть человек и в Юрьевском — два человека. Это люди из нашего села, если и они приедут, то все равно у нас будет ощущаться недостаток в механизаторах.

Из тех 14 человек, о которых говорил бригадир, трое ижморцев: Никитин, Костиков и Москалев. Руководители хозяйства даже не поинтересовались, почему не вернулись ребята в колхоз после учебы в СПТУ и где они сейчас работают. Согласно существующему положению, те, кто обучался в училище по направлениям колхозов и совхозов, должны отработать в них определенный срок. В колхозе об этом отлично знают, но мер никаких не принимают.

Кроме того, учащиеся проходили практику в колхозе «Прогресс», многие хорошо себя зарекомендовали. Если бы они вернулись, это было бы серьезным пополнением кадров механизаторов.

В хозяйстве мало интересуются теми, кто учится вдали от села. Так, и на этот раз, в течение продолжительного времени никто из руководителей колхоза не побывал в училище и не знает нужд и запросов тех, кто учится и учится в СПТУ.

Главный инженер и бригадир уже сейчас строят различные планы по расстановке людей на весеннем севе, они обеспокоены создавшимся положением. На это у них есть серьезные основания. И в самом деле, сейчас в период подготовки техники к полевым работам трудятся в животновод-

стве 28 механизаторов. Из них восемь работают скотниками.

Руководители хозяйства надеются, что к ним придут механизаторы со стороны. Но такие надежды могут их подвести. Они в последние годы ничего не делают, чтобы повышать квалификацию, классность механизаторов. А ведь повышение классности в прямой зависимости от заработной платы: чем выше класс — тем больше зарплата. Этот материальный стимул привлек бы некоторых жителей села, работающих в районном центре, перейти в колхоз.

— А тех, кто живет в селе и работает в районе, — говорят в колхозе, — почти половина. Это было бы серьезным пополнением кадров и механизаторов и животноводов.

— Я работаю трактористом с 1962 года, — говорит Виктор Степанович Толмачев, — с большим желанием бы пополнил свои знания, сдал экзамен на второй, а потом — на первый класс. Но учеба в нас в колхозе не организована.

— Почему?

— Да нет программы... — отвечает главный инженер.

— Возьмите в управлении, — посоветовал инженер гостехнадзора управления сельского хозяйства райисполкома И. Л. Шматов, присутствующий на беседе. — Это отговорка. За учебу механизаторов нужно браться серьезно. Только в этом случае можно решить проблему с кадрами механизаторов.

Положение на весеннем севе усложнится еще и тем, что в колхозе не выполнен план подъема зяби, весной нужно будет вспахать около двух тысяч гектаров. На это потребуется немало времени, техники и людей. Все вопросы по работе на весеннем севе нужно решать сейчас, не откладывая их, как говорят, в долгий ящик. Но в колхозе не чувствуется беспокойства за урожай завершающего года пятилетки. Руководители и специалисты занимаются текущими делами, никто из них не заглядывает в завтрашний день.

П. ДМИТРИЕВ.
Колхоз «Прогресс».

НА СНИМКЕ: механизаторы
М. И. Кожин и Б. А. Гвоздев
на ремонте сеялок.



Из реформационной почты

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

ОБРАЩЕНИЕ К РАБОТНИКАМ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА

Мы, работники детского сада совхоза «Святославский», обращаемся ко всем работникам дошкольных учреждений района принять участие в социалистическом соревновании.

Наши обязательства: сохранить контингент детей, совершенствовать идеально-политический уровень и педагогическое мастерство, повышать культуру труда всех работников детского сада.

Поднять уровень учебно-воспитательной работы на должную высоту.

Соблюдать санитарно-гигиенический и противоэпидемический режим в дошкольном учреждении.

Благоустроить и озеленить территорию, оборудовать площадки для игр и занятий на открытом воздухе, развести цветники и огорода.

Добиваться тесной связи со школой, участвовать в жизни села.

Бороться за звание ударник коммунистического труда.

Приняв обязательства, мы, работники детского сада совхоза

за «Святославский», вызываем на соревнование работников детского сада совхоза «Троицкий».

А руководителей всех хозяйств, на территории которых находятся дошкольные учреждения, просим организовать смотр детских учреждений.

А. Д. РЕУК,
заведующая детским садом,
В. А. НОСКОВА,
воспитатель,

М. Г. САВИНКОВА,
новар.

◆ ◆ ◆

СКРОМНАЯ ПРОФЕССИЯ

Галина Павловна Зубарева уже шесть лет заведует складом на центральном отделении Троицкого совхоза. Работа эта

ответственная, требует много внимания к сохранности сельхозного имущества.

Г. П. Зубарева очень добросовестно исполняет свою работу, пользуется уважением и авторитетом среди рабочих совхоза. За чуткое отношение к труду она имеет ряд благодарностей, не раз награждалась Почетными грамотами и денежными премиями.

Вместе с Г. П. Зубаревой зорко несет охрану складов и Демьян Андреев, который тоже честно исполняет свои обязанности.

Я от души желаю этим работникам дальнейших успехов в труде, доброго здоровья и счастья в жизни.

Г. КРУПОДЕРОВ.
с. Троицкое.

• КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
ПРИЧИНА
ТУНИКА

В бельгийской столице Брюсселе состоялись переговоры между министрами стран Общего рынка и представителями 46 государств Африки, бассейнов Карибского моря и Тихого океана. Ход и исход этих переговоров весьма нарядно говорят о тёх больших переменах, которые произошли в отношениях между промышленно развитыми капиталистическими странами (бывшими метрополиями) и развивающимися странами Африки, Азии и Латинской Америки (бывшими колониями). Цель переговоров заключалась в том, чтобы выработать новую конвенцию об отношениях этих развивающихся стран с европейским экономическим сообществом. Она должна заменить Яундскую конвенцию и Арушинское соглашение, поскольку срок действия этих документов истекает 31 января нынешнего года. Однако переговоры закончились безрезультатно, несмотря на то, что подготовка к ним тянутся уже более полутора лет. В чём же причина?

Дело в том, что Яундская конвенция и Арушинское соглашение лишь на словах были равноправными: «ассоциация» стран «третьего мира» с «Общим рынком», зафиксированная в этих документах, имела целью консервировать возникший еще в колониальный период такой порядок вещей, при котором метрополии поставляли странам Африки, Азии и Латинской Америки свои промышленные товары по чрезвычайно завышенным ценам и скупали у них сырье за бесценок.

Подобные «ножницы» цен и до сегодняшнего дня причиняют развивающимся государствам огромный ущерб. Подсчитано, что страны Африки, например, в результате теряют ежегодно свыше миллиарда долларов. Позиция представителей развивающихся стран на переговорах в Брюсселе свидетельствует о том, что не только арабские государства — производители нефти, но и все другие развивающиеся страны намерены покончить с вековой несправедливостью — добиться реально обоснованных цен на товары, которые они экспортят. Страны «третьего мира» нуждаются также в долгосрочных соглашениях о стабильных ценах на свои товары, они не хотят зависеть от капризов капиталистического рынка, испытывать на себе последствия экономического кризиса, который все шире охватывает западные государства.

Министры «Общего рынка» отказались пойти навстречу законным требованиям развивающихся государств. Вместо этого они попытались оказать на них давление, расколоть их ряды с помощью шантажа и посулов. Но такая тактика не дала результатов. «Отношения между ЕЭС и развивающимися странами должны основываться на взаимном уважении, а не на благотворительности или выклянчивании», — заявил министр Ямайки П. Дж. Паттерсон. Развивающиеся страны хотят строить свои отношения с промышленно развитыми государствами на основе равенства и взаимной выгоды. И до тех пор, пока страны «Общего рынка» не будут с этим считаться, переговоры о заключении новой конвенции будут безрезультатны.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

С сегодняшнего номера мы начинаем публикацию материалов под рубрикой «Заочная школа правовых знаний». Редакция просит читателей принять в ней активное участие, присыпать письма по интересующим вас вопросам законодательства и правовых знаний.

Какие новые правила в рассмотрении трудовых споров установлены Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1974 года? — спрашивают читатели газеты «Заря коммунизма».

На этот вопрос отвечает народный судья района З. П. Тарасова.

ТРУДОВЫЕ СПОРЫ

— 20 мая 1974 года Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено новое Положение о порядке рассмотрения трудовых споров. Этот акт сохраняет без изменения основные, оправдавшие себя на практике правила разрешения трудовых споров, действующие с 1957 года. Вместе с тем новые правила как по структуре, так и по существу регулирования отдельных вопросов отличаются от ранее действовавших.

Изменен порядок образования цеховых комиссий по трудовым спорам. Согласно новым правилам, цеховые комиссии по трудовым спорам могут создаваться в цехах и других структурных частях только на тех предприятиях, где фабричным, заводским, местным комитетам профсоюза, предоставлены права районного комитета профсоюза.

Вопрос о создании цеховых комиссий решается не цехкомом профсоюза, а по решению ФЗМК, обладающего правами рабочего союза.

Таким образом, на предприятиях, в учреждениях и организациях Положением установлены только две инстанции по рассмотрению трудовых споров: общезаводская комиссия и ФЗМК, а на предприятиях, где ФЗМК обладает правами рабочего союза — цеховая комиссия и цеховой комитет профсоюза.

В новом Положении более точно определена компетенция комиссии по трудовым спорам.

В перечень споров, подлежащих рассмотрению в комиссии, включены почти все встречающиеся в практике комиссий споры. Не подлежат рассмотрению в комиссиях споры об установлении норм выработки, норм обслуживания, должностных окладов, тарифных ставок, изменения штата, споры по вопросам пособий по государственному социальному страхованию и пенсий, по исчислению

трудового стажа, по распределению жилплощади, удовлетворению бытовых нужд и по другим вопросам, так как в соответствии с действующим законодательством установлен порядок их рассмотрения.

Важной чертой положения является то, что рабочие и служащие могут обращаться в комиссию по трудовым спорам в любое время, без ограничения каким-либо давностям сроком. Положением предусмотрено ряд новых норм, направленных на усиление прав и законных интересов рабочих и служащих, обеспечение строгого соблюдения законности при рассмотрении трудовых споров. Определены точные сроки рассмотрения споров, обжалования решений, вручения решений администрации и работнику, выдачи удостоверений для исполнения.

Новое Положение значительно увеличило предел подлежащих удовлетворению денежных требований. Орган, рассматривающий спор по вопросу о денежных требованиях, имеет право внести решение о выплате работнику причитающихся сумм за период до одного года, а по вопросу о денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении — не более чем за два (в районах Крайнего Севера не более чем за три) рабочих года.

Однако это правило не распространяется на случай взыскания заработка за время вынужденного прогула или разницы в заработке за время выполнения нижеоплачиваемой работы. В этих случаях временно, за которое взыскиваются ука-

занные суммы, ограничено трети месяцев.

Новое Положение внесло существенные изменения в перечень категорий работников, трудовые споры которых по отдельным вопросам разрешаются вышестоящими в порядке подчиненности органами. По спорам, перечисленным в п. 41 Положения, работник может обратиться только в вышестоящий орган — ни комиссии, ни суд эти споры рассматривать не могут.

К ним относятся споры о наложении дисциплинарных взысканий на работников, несущих дисциплинарную ответственность по уставам о дисциплине, о премиях руководящим работникам, утверждаемых выплаченными руководителями вышестоящих организаций, а также некоторые трудовые споры работников определенных категорий согласно двум перечням к Положению.

В перечне № 1 перечисляются категории работников, споры которых разрешаются только вышестоящими в порядке подчиненности органами по вопросам увольнения, изменения формулировки причин увольнения, перевода на другую работу и наложения дисциплинарных взысканий. Перечень несколько дополнен по сравнению с действовавшим ранее. В него, в частности, дополнительно включены начальники служб, участков производства, хозяйств, ферм и имеющие в своем подчинении работников, начальники других структурных подразделений предприятий, юристко-консультанты, назначаемые вышестоящими органами и ряд других работников.

В соответствии с перечнем № 2 подлежат рассмотрению в вышестоящих органах трудовые споры перечисленных в нем работников только по двум вопросам: увольнения или изменения формулировки причин увольнения при условии, что увольнение с работы последовало в связи с неизбранием работника на новый срок или признанием его не соответствующим занимаемой должности. Работники, перечисленные в перечне № 2 и уволенные по инициативе администрации по другим основаниям, вправе обратиться с заявлением о восстановлении на работе непосредственно в суд. Все другие споры также рассматриваются в общем порядке. В перечень № 2 включены некоторые работники научно-исследовательских учреждений, должности которых замещаются по конкурсу и ряд творческих работников.



Фото Л. Мульциной.

ЧЕЛОВЕК и ПРИРОДА

ПОДАРИЛИ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

После морозной улицы — это как встреча с чудом, как праздник: беспечно поющие птицы, возвращающие свое оперение, кажется, все цвета южной палитры, веселая карусель белок, спокойное мерцание голубого аквариума с золотыми рыбками. А сколько здесь разговоров о важном филине, о миролюбивом характере клеслов, о мадагаскарском попугае Яночки, о хищном канюке, доверчиво берущим из рук человека пищу... Сотни обитателей разных широт поселились в «Клубе друзей природы», ставшем одним из достопримечательностей Новгорода. Возле его дверей всегда очереди. И не только новгородцев, но и туристов.

В доме летчика В. И. Кадукова, служившего на Крайнем Севере, вечно были «квартирьи»: то обездоленная кошка, то щенок, брошенный хозяевами, то птица с подбитым крыльем. И все четверо ребятишек Кадуковых самоуверенно выхаживали их. А однажды родители привезли из Сочи пару волнистых австралийских попугайчиков. Выживут ли они в суровых условиях Заполярья? Однако южане выжили и дали потомство.

С этого и началась необычная коллекция. Во время отпуска Владимир Илларионович мастерил клетки, заботился о запасе корма. Ему помогала жена Вера Демьянинна, биолог

по профессии. Когда летчик вышел в отставку и семья вернулась в Новгород, в квартире было уже около двухсот птиц.

И вот в небольшой новгородской квартире поселилась вся голостистая команда. Надо было что-то предпринимать. Кадуковы пошли по школам, на станцию юннатов, в облико — подходящего помещения не находилось. Выручил их директор Дворца культуры профсоюзов, выделив комнатку. Зиму пернатые прожили благополучно, а летом от жары и скученности стали гибнуть. И опять Владимир Илларионович и Вера Демьянинна бросились спасать питомцев. Их с пониманием встретили в городском обществе охраны природы. Решили создать «Клуб любителей природы», выделили помещение в городском доме пионеров.

В клубе проходят занятия школьников по биологии, работают секции цветоводов, пчеловодов, аквариумистов, любителей декоративных и певчих птиц. Все это делается на общественных началах. А самое главное, сотни людей постоянно и близко соприкасаются с живой природой, учатся любить и понимать ее.

В. ЧЕРНЯЕВ,
корр. ТАСС.

Новгород.

Редактор А. С. БАШАРИН.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В совхозе «Фетештийский» Единецкого района создан дом научно-атеистической пропаганды. Здесь есть кино-

лекторий, библиотека, учебно-методический кабинет, планетарий.

НА СНИМКЕ: в методическом кабинете.

(Фотохроника ТАСС)

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.